

我们在这里成长

还记得那一天，我成为《甘肃日报》小记者的一员，在这里所有的一切历历在目，历时两年的时间，今天我们成为一名合格的小记者。请所有人一同见证我们的成长。

纳税人人有责

康定中学初2018级5班 刘可玺

马克·吐温曾说过“我就我的收入纳税，这是我生命中最重要的事，让我感到无上光荣。”那么税收即是我们为文明付出的代价。当你看到，阳光普照在整个高原，那“天路”蜿蜒盘旋在这“世界屋脊”，掀开神山圣水的秘密面纱，那是最美的旅途；碧蓝皓天，神舟十号像一条巨龙，腾空而起，冲向浩瀚太空，划过一道绚丽彩线，那是世界的进步；首都的“鸟巢”，充满阳刚之气，却又兼具一种内敛的柔美风格，设置巧妙，当奥运鼓舞，那是国人的骄傲。国家在迅速崛起，那么是什么在支撑着这“东方巨人”的发展？古罗马著名政治家、哲学家西塞罗曾说过：“税收是国家的主要支柱。”税收促进国家发展，它，一个重要的角色，国家的血脉，渗透进我们细微的生活中，它是国防、科技、教育领域资金的重要来源，自有国家和社会起，随之伴随着税收，税收制度，随着国家的历史和经济不断发展而不断完善。对于学生，税收貌似离我们很远，实际却很近。农田里丰硕的收获，工地上晶莹的汗水，单位里忙碌的身影，渔场中沉甸甸的收获，甚至是我们的一篇文章获得的稿费，无论是谁，只要是公民，有收获就需纳税，纳税是一种意识，是一种责任，更是一种义务，所有的劳动都是税收的本源。

在老家的乡村，一直有这样一个小卖部，生意不太好，一家人只能勉强维持生活，开店的老爷爷每年年底总是坚持去乡里的税务所主动缴税，从来不间断，“公家的税不能少缴”，这是他老人家临终前对儿子说的话。我们作为祖国的一份子，是龙的传人，是炎黄子孙，我们生在长江黄河边，炎黄的黄土地哺育了我们，我们不应只知道从她身上获取，更应懂得感恩，从履行应尽的义务积极支援其发展。从另一个角度来说，税收也是提高人民总体生活水平，建设富强美好家园的主要措施之一。

然而社会上仍有很多人避税逃税，少数商店的老板也会为了一己之利，在售出商品后拒绝开发票，来减少缴税，甚至宁愿降价出售。这时，作为消费者，更应该保持清醒头脑，坚持原则，制止这种行为。作为祖国的青少年，我们更应懂得这种道理，坚决摒弃这种行为。同上相比，偷税漏税则是可耻的行为，我们唯有扬弃弃耻，才能提高依法纳税的遵从度和自觉性。

相比来说我国的纳税制度较为完善，对于每一个个体来说，每次所缴纳的税额与收入成正比，或许对于一个人来说并不多，但是大家的力量结合起来，不就创造了一个又一个新的奇迹吗？人们不是又过上了更好的生活吗？天渐渐暗了，阿里布果的雪又下了一场，繁星闪烁，溜溜街是古道气息与现代文明的完美结合，炉城的夜景，是月色与雪色之间的第三种绝色，是否又唤醒了沉睡的记忆？

(指导老师: 补红波)



康定回民小学6年级1班 陈文元

五月的一天，随着太阳渐渐西至，我来到康定城边的跑马山上，观赏黄昏。

一天艳阳高照，山川草木已被阳光温暖，走在山间的道路上，闻到的全是清新的空气，太阳即将告别她一天的工作，走向了西山的山尖，寂静的山林也在迎接黄昏的来临。

当太阳渐渐西移，康定城的天空也慢慢荡漾起了绚丽的晚霞，像万花筒似的在变化着，先是从大红变为粉红，又从橙黄退到淡黄，慢慢地，整个天空先也从浅蓝慢慢转为深蓝……一幅颜色丰富的油画展现在了观赏黄昏的人们面前。黄昏来了。

没有阳光的温暖，天冷了下来。我开始追着太阳的光线继续往山上爬，真想把这光线当作一条条拴住太阳的绳子，这样我就能把太阳多拉住一会，让她不会在西山背后沉的太快。

没追多久，在山腰处，被夕阳温暖的一片湖映入我的眼中。她是那么美，一瞬间，就让我喜欢上了她；血红的夕阳此时正将湖水染得通红，

洁净的湖水在红色的底蕴下又倒映出天空的蓝、云朵的粉，以及周围树木的深绿，微风吹来，湖水也荡起了粼粼的波纹，犹如一只小船向前悠悠地飘去，涟漪圈圈散开，犹如微风将圈圈金线推向湖的四周，令人心醉。我也仿佛进入了一个魔幻世界，正在欣赏一幅幅我从没见过的油画，我的陶醉让我屏住了呼吸，真担心自己的一个呼吸就会打破这世界的宁静。

我坐了下来，与草地一同，告别夕阳。

夕阳渐渐滑到了西山背后。我目不转睛地看着夕阳慢慢坠下山去，满天的“火烧云”开始在天空出现，似织女织出了一张巨大的红布，遮住了天空。

但天空的变化还在继续。

就在眨眼间，云朵们又向我展示它们那得意的“七十二般变化”：一会儿，几片云彩和在了一起，慢慢地变化为了一座雄奇的“高峰”，可它们并不满意，又在“山峰”上长出了一棵直插青天“古松”……不知不觉间，什么高山古松，什么大地宝塔，云朵像魔术师一样给我来了场淋漓尽致的表演。

我专注的盯着那彩云的表演。也许是被我盯的太久，它突然好像害羞了似的，脸刹那间染上了红晕，可一会儿，这红晕就变为橘黄色了。

暮色渐渐模糊起来了，堆满彩霞的天也渐渐平淡下来了，没了当时的色彩。转身回头，我身旁的小湖一下就着凉了，似乎湖面上还流着夕阳褪下来的胭脂，闪着缕缕斑斓的光彩，迅速的沉入了湖水的深处。

渐渐地，天空一片黑蓝，夜晚的来临让蓝色的夜幕越来越重了，不远的天边，有了几个早起的星星，他们要开始陪伴月亮一起工作了。

时间是在一瞬间中消失的，但每一个瞬间，我们既可以向欣赏者一样去发现美，也可以向夕阳一样创造美，温暖他人。一瞬间，其实，都在我们自己的掌握中。顺着山坡而下，我想起了这句话，尽管美丽总是一瞬间的事，但一瞬间的美却总能感动我们很久很久。

黄昏过后，城里的灯，亮了。瞬间，夜的美又出现了……

(指导老师 杨芳霞)

传承“孝”文化

泸定县成武小学六年级一班 王孜雅

中国的文化，博大精深，我们身为中国人不仅应该学习优秀文化，还要传承传统美德。中国人是“龙的传人”。龙作为中华民族信奉的图腾，龙身上寄予了美好的品质和神奇的传说。孝——是中华民族的传统美德，我们身为炎黄子孙，就应该懂得“百善孝为先”。

晋朝的王祥，早年丧母，父亲再娶，继母朱氏并不疼爱他，还经常在他父亲面前数落王祥的不是。因此，他失去了父亲的疼爱，父亲总是让他打扫牛棚，干各种脏活累活。继母生病，他忙着照顾继母，连衣带都来不及解。一年冬天，继母朱氏想吃鲤鱼，但因天气十分寒冷，河水已经冰冻，无法捕捉到鲤鱼，于是，王祥便脱下衣服，赤身卧于冰面上，他被冻得全身通红，却依然努力坚持着。忽然间，冰裂开了一条缝，从缝隙处跃出两条鲤鱼，王祥喜出望外，急忙抓住鲤鱼，拿上衣服往家跑。继母吃着香喷喷的鲤鱼，病很快就好了，她深受感动，十分后悔以前做的事，再也没有在王祥父亲面前数说王祥的是非，而且对王祥十分疼爱。

记得有一个假期，我在家观看了《2015年最美孝心少年》的颁奖典礼，我知道了一个个扣人心弦的感人故事——中华美德无处不在！其中一位名叫邵帅的男孩吸引了我，他为了给母亲治病，不断和时间赛跑，利用放学时间送药。他最害怕的就是在黑暗中孤独一人的时候，别人都觉得他十分胆小。可就是这么一个胆小的男孩为了他的母亲克服了这个心理阴影，最后竟然做出为母亲捐出骨髓的决定，他的举动不充分体现出了一个孩子对母亲的孝道吗？

可是直到现在，都还有很多人不孝敬自己的父母。在一座小县城里，有一位乞讨的老奶奶，她有三个儿子，含辛茹苦地抚养他们长大，却没有一个人来赡养她，孝敬她。她如今无家可归，餐风饮露，整天在路边跪着苦苦地乞讨。这三个儿子是多么不孝，她又是多么可怜呀！

正如中央电视台一个公益广告——“孝当先”所说：百善孝为先。俗话说得好：“羊有跪乳之义，鸦有反哺之恩。”小羊羔喝妈妈的奶时是跪着的，当老乌鸦不能自己去找食物的时候，小乌鸦就会去觅食，会把吃进去的东西吐出来给老乌鸦吃，以此来感谢老乌鸦的恩情。这也是一种感恩的举动。

这些鲜活的事例无不让我们感受到：这个世界，唯有爱能冲破一切阻碍！“百善孝为先”，让我们一起携起手来，一起传承“孝”文化吧！

(指导老师: 夏定富)



百年追梦 全面小康

成武小学六年级一班 龚紫馨

书是先祖遗留的财富，是未来赠予的希望。它将生命传承，将智慧述说。它与美好相伴，它与伟大携手。在今天的现代化社会中，书又会谱写怎样的传奇？让我们身染书香，用丰富的文化知识打造小康社会，创建幸福未来吧！

在许多优美动人的书中，我尤其欣赏的就是震撼人心的有爱国主题的《钢铁是怎样炼成的》。它由苏联著名作家奥斯特洛夫斯基所著。描写社会底层的保尔·柯察金一步步踏上革命道路，并为祖国做出了巨大贡献，抒发了作者强烈的爱国情怀。

那一页页文字向我叙述着保尔的爱国和顽强。难道我们不应该向保尔学习吗？在战火纷飞的岁月中，他的双目、四肢贡献给了祖国。他不屈服于邪恶，敢于争夺美好的明天。战后，他并没有为自己的成功沾沾自喜，更没有赋闲在家，而是带着病痛，用意志工作，奉献着自己的一切。

有热情就要付出行动。1979年12月6日，

邓小平在会见日本首相时提出了小康社会。小康原指比较宽裕的生活状态，现在又被引伸为在政治、文化、民主、科教、社会、人民生活上进一步发展，使其更加灵活、健全。那我们要如何打造小康社会呢？我们唯有努力汲取知识，保留先祖的经验，再在原有基础上加工、创新，完善知识，才能让人民、祖国进入全面小康阶段！

纵观中华五千年的文明历史，中国历经磨难与沉浮。自秦始皇统一六国，形成中国古老版图的雏形，到唐朝的鼎盛发展，清末民初的封建王朝衰落，中华民族一直在探索、前行。伟大新中国的成立，改革开放的国政方略，今天，中国正沿着百年强国之梦，努力奋斗，“亚投行，一带一路”国之大计正有条不紊地进行着。

少年富则国富，少年强则国强。国之重任，皆在少年！让我们怀着心中的澎湃斗志，向目标策马扬鞭，我坚信，祖国的明天会更加璀璨！

(指导老师: 夏定富)

春的使者

康定中学实验小学五年级二班 王紫杨

春，迈着轻快的步子，吹着凉爽的风来了！使者们带着春姑娘的使命来向人们报喜了。

它是从天而降的使者——春雨。春雨是农民的宠儿，是万物生命的源泉。淅淅沥沥的春雨，不止是春天的使者，也是丰收的兆头。当春雨到时，田地里的禾苗开始苏醒了，农民伯伯的脸上露出了幸福的笑容；当春雨到来时花草树木都会唱起“滴滴答答……”的歌儿，沉睡了一个严冬的大地，顿时充满了蓬勃的生机。春雨为我们制造了新鲜而湿润的空气，让我们的呼吸更轻松，更自在，我们要感谢它。

它是凯旋而归的使者——燕子。成群结队的燕子穿着他那黑色的燕尾服，从遥远的南方飞回来了，向人们报着春天的喜讯。它那剪刀般的长尾巴，把柳叶裁得细细如丝。它在天空盘旋起舞的样子，好似春姑娘在翩翩起舞。使得这美丽的春景，更增添了一丝热闹的气氛。

它是从东方升起的使者——太阳。太阳高

我们越来越近了，天气开始暖和起来了，气温慢慢升高了，人们从冬天胖乎乎的样子，越来越轻快了，同学们喜气洋洋，个个的小脸蛋儿上都洋溢着甜蜜的微笑，透着满满的幸福。春光照亮了大山，温暖了大地，照亮了冻得通红通红的笑脸，也照亮了山区孩子的梦想。

它是不停奔跑的使者——小河，春天来了，小河面上的冰逐渐融化了，小河也不再停留，便匆匆地向大海流去。春天在阳光下欢笑着，在春风中舞蹈着，仿佛在告诉沿途遇到的每一个人，每一棵树：春天来了！春天来了！

它是用眼睛看世界的使者——小草。小草在被窝里睡了整整一个冬天，春天的钟声让它睁开了惺忪的睡眼，它揉了揉酸涩的眼睛，懒懒地伸了伸腰，一抬头看见了焕然一新的大地，高兴地和兄弟姐妹们一起跳起了欢乐的“小草之舞”……

春的使者让我们听到了春天的脚步声，让我看到了丰收的希望和欢乐的笑容，我爱春天，我也爱春的使者。

(指导老师: 方桂蓉)



家乡、税收与我

康定市东大街小学六年级一班 刘煜

我的家乡是一个古朴而美丽的小城，曾经是茶马古道的必经之路。

漫步家乡，便可见那别样的雕塑：一群人，有的佝偻着腰，牵着马，马背上驮着一筐筐货物；有的则背着沉甸甸的砖茶，弓着腰犹如大虾。来来往往的人总喜欢与他们合影，却鲜有人提起那段岁月。而如今，穿流不息的货车穿梭在宽阔的马路上，淹没了那曾经人背马驮的历史。

几年前，政府为了建设“秀美康定”，重新修葺了“阿里布果步游道”，为人们提供了更为舒适的休闲之地。清晨，伴着缕缕薄雾，玫瑰妩媚的身姿迎着朝霞翩翩起舞。人们踏上阶阶木梯，呼吸着清新的空气，醉心于大自然的情怀中；傍晚，那满山满坡的“星星”眨着明亮的双眼，伴着辛劳一天的人们聊天、散步，直至梦乡。家乡小城一天天变美，美在人们的眼里，更美在人们的心里。

家乡的这些变化是怎么做到的呢？老师告诉我们这些变化都与税收有关……

税收是国家国库的一项重要收入，它“取之于民，用之于民”，和大家生活息息相关。有了税收，国家才会投入大量物力和财力建设家

乡。涓涓细流，汇成了江河湖海，一砖一瓦，筑成高楼大厦。正是一点一滴的积累，惠泽了广大老百姓。它体现在美味可口的三餐，宽敞明亮的教室，宽阔便捷的高速大道。如果没有税收就如同雄狮没牙齿，大雕没有翅膀一样，也只是摆设罢了。所以说，税收让国家更富强，人民生活更幸福。

“养树既如此，养民亦何殊。将欲茂枝叶，必先救根株。云何救根株，劝农均赋租。”唐代诗人白居易的《东坡种花》把养民比作养树，认为救民之根在于均平赋税。道出了他治税养民的思想。而苏轼写给儿子的诗，“嬉笑趁时节，俯仰于此世。犹当洗业障，更作临水稷。寄书阳羡儿，并语长头弟。门户更努力，先期毕租税”叮嘱儿子纳税重要性，可见古人对依法纳税的重视。然而我们现在的一些不良商贩却为了点滴利益，削尖了脑袋，想进了我们的口袋，散失了国家的利益。机关算尽太聪明，反误了卿卿性命。

作为一名小学生，我们也应当担负起自己的责任，让我们一起来做一个小小税收宣传员吧，使身边的每一个人都认识税收、了解税收、重视税收、主动依法纳税。这样我们的家乡就会越来越好，越来越美。

(指导老师: 扎西卓玛)

家乡梦·中国梦



贡嘎山小学六年级二班 徐川鹤

小时候，我总觉得梦想就是传说，就是遥远的传说。长大以后，我悟出了一个道理：当你有梦想，但却不为之而奋斗时，这个梦想就毫无意义。但是当你努力过、奋斗过、拼搏过……这个梦想就触手可及。这个道理是我从磨西古镇中的热闹、忙碌和宁静中悟出的。

我的家乡在磨西古镇。以前小镇路旁堆满了杂物与垃圾，人们随地吐痰，有的人甚至从楼上往下倒洗脚水，街上随处可见脏话与唾骂。现在，当地政府决定建设一个“新磨西”，创建5A级景区。

于是，电视上每天都在播公益广告，街道上随处可见文明礼仪的“广告”。文明“像一场春雨”随风潜入夜，润物细无声，悄然改变着人们的生活习惯。“创5A”，不再是空洞的口号，而是融入了磨西人的血液之中。

光阴似箭，日月如梭，一晃两年过去了，家乡的经济飞速发展，梦想得以实现。家乡的温泉、冰川、红石滩都得到了开发。进入景区，温泉度假村星罗棋布，许多人不远万里来这里享受“贡嘎神汤”的神奇，感受万年冰川的魅力，体验“蜀山之王”的峰峦雄伟，见证红石滩的独一无二，呼吸高原的新鲜空气，探索大自然的奥秘……磨西成了旅游休闲的圣地。

这一切，都是因为梦想的力量，有了梦想就有了希望之花的绽放。“不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。”一滴水，虽然很渺小，但是当无数滴水凝聚在一起就可以汇成江河大海；一棵草，同样也很渺小，但是当无数棵草聚集在一起，就可以形成一片绿洲；一个人的梦想，虽然微不足道，但是整座城市的梦想凝聚在一起，就成了家乡人共同的梦；所有中国人的梦想凝聚在一起，就成了伟大的“中国梦”！

(指导老师: 邹本强)